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ACŢIUNI DESFĂŞURATE  

STRATEGIA DE SUSTENABILITATE 

UNIVERSITATEA CRAIOVA 

 
Un aspect al sustenabilității sociale în fotbal este diversitatea și incluziunea. Clubul 

Universitatea Craiova se implică în permanență, astfel ca toți suporterii, jucătorii, antrenorii și 

angajații să se simtă în siguranță și respectați, indiferent de etnia sau abilitățile fizice. 

Sustenabilitatea socială în fotbal este un subiect important pentru lumea sportului, deoarece 

sportul-rege are un impact semnificativ asupra comunităților din întreaga lume. 

De asemenea, fotbalul poate fi utilizat ca un instrument puternic de a promova educația, sănătatea 

și bunăstarea comunității locale. Clubul Universitatea Craiova a colaborat și va colabora în 

permanență cu organizații non-guvernamentale și asociații locale și regionale pentru a oferi 

programe educaționale, de sănătate și sociale. 

Responsabilitatea socială în fotbal este esențială pentru asigurarea că impactul acestui sport poate 

continua să aibă o influență pozitivă asupra comunității. 

 

Pentru Universitatea Craiova, suporterul reprezintă elementul central al filosofiei clubului, 
fapt pentru care acțiunile și demersurile întreprinse în toți acești ani au avut ca scop interacțiunea 
directă dintre echipa de fotbal și societatea civilă. 
 

Societățile noastre se confruntă cu provocări sociale și de mediu necunoscute generațiilor 

anterioare. Ca parte organică a acestor societăți, fenomenul fotbalistic românesc se simte 

responsabil să se confrunte cu aceste provocări, împreună cu toți partenerii, de la nivel local la cel 

internațional. Răspunsul nostru la provocările sociale și de mediu se manifestă prin practici 

responsabile social și acțiuni care să nu dăuneze mediului și care vor fi descrise în prezenta strategie 

sub termenul cuprinzător de ”sustenabilitate”, conform standardelor internaționale. Strategia 

noastră este în strânsă corelație cu Planul Strategic pentru Dezvoltarea Fotbalului din România 2021 

– 2026 și cu Strategia de Sustenabilitate a UEFA 2030 – Puternici prin Unitate.  

Suntem conștienți că sustenabilitatea poate aduce beneficii fotbalului și poate inspira și mobiliza 

societatea în tot cuprinsul ei, dar pentru aceasta este nevoie de o viziune comună și de un set de 

obiective care să mobilizeze un fenomen fotbalistic în evoluție și să creeze un impact relevant în 

societate.  

Provocăm schimbarea împreună 

Creșterea importanței problematicii de mediu și a priorităților sociale, în percepția publică, trebuie 

să se transforme în acțiune concretă, orientată spre rezultate concrete. Anvergura provocărilor cu 



 

care ne confruntăm cere acțiune conjugată din partea unor actori multipli și adaptare permanentă la 

realitățile în continuă schimbare.  

Fotbalul e chemat să accelereze 

Prin creșterea așteptărilor stakeholderilor, fotbalul românesc este chemat nu doar să lanseze 

chemarea la acțiune, ci și să accelereze propriul răspuns. Puterea de mobilizare a sportului va ajuta la 

oferirea unei contribuții pozitive și credibile la eforturile de creare a unui viitor sustenabile pentru 

generațiile viitoare de practicanți și suporteri, la toate nivelurile. 

Mai puternici împreună 

Agenda sustenabilității este parte integrantă a Planului Strategic pentru Dezvoltarea Fotbalului din 

România 2021 – 2026 și reflectă aspirația organizației noastre ca fotbalul să însemne pentru toți 

stakeholderii un fenomen de încredere, angajat și responsabil. 

 

VALORI CENTRALE: bazele strategiei 

Întreaga acțiune a Universității Craiova este ancorată într-un set de convingeri fundamentale ferme, 

care ne ghidează și în implementarea Strategiei de Sustenabilitate. 

Ne concentrăm pe fotbal și impactul lui în societate 

Prioritizăm subiecte care sunt relevante pentru fotbalul românesc, colaborăm cu parteneri și 

instituții pe baza unor valori comune și încredere, ne folosim vocea ca să atragem atenția asupra 

unor probleme relevante. 

Credem că sustenabilitatea susține succesul fotbalului românesc 

Înțelegem asimilarea managementului sustenabilității în activitățile centrale ale Universității Craiova 

drept o investiție în viitorul și prosperitatea fotbalului. Ca parte a acestui proces, urmărim activ 

oportunitățile comune cu orașele-gazdă, parteneri și alte părți interesate și folosim în activitatea 

noastră produse și servicii inovatoare.  

Acționăm în baza unor obiective transparente, pe termen lung 

Ne angajăm să urmăm un plan pe termen lung, până în anul 2030 și comunicăm asupra progreselor 

realizate la finalul fiecărui an. Abordarea aceasta pune bazele unei colaborări bazate pe încredere, 

dialog și colaborare pe termen lung cu toate părțile implicate. 

Ne prezentăm ca o echipă, cu o limbă și o abordare comune 

Acționăm în sinergie cu toți partenerii noștri pentru a amplifica impactul pozitiv al fotbalului asupra 

societății și obținerea celor mai bune rezultate ale eforturilor noastre colective. 

Promovăm respectul pentru drepturile omului și pentru mediu 

Marcăm acțiunile noastre cu simbolul albastru pentru drepturile omului și simbolul verde pentru 

mediu 



 

   

INSPIRĂ, ACTIVEAZĂ, ACCELEREAZĂ: manifestare 

Universitatea Craiova și-a asumat un angajament de durată să conducă toate activitățile și 

evenimentele în baza valorii centrale a respectului și a principiilor sustenabilității, să fie un exemplu 

pentru alții și să asigure o moștenire pozitivă pentru viitor. 

Vrem să: INSPIRĂM, ACTIVĂM ȘI ACCELERĂM ACȚIUNEA COLECTIVĂ PENTRU RESPECTAREA 

DREPTURILOR OMULUI ȘI A MEDIULUI ÎNCONJURĂTOR ÎN FOTBALUL ROMÂNESC 

Pentru a reuși în această misiune și pentru a ne îndeplini angajamentul au fost definite următoarele 

obiective, în concordanță cu Planul Strategic pentru Dezvoltarea Fotbalului din România 2021 – 2026 

și cu Strategia UEFA pentru Sustenabilitate 2030 – Putere prin Unitate. 

 Să fim un exemplu de urmat – să fim recunoscuți drept un model inspirațional pentru alții 

prin acțiuni responsabile în scopul dezvoltării durabile 

 Respect – să asigurăm că respectul rămâne valoarea centrală, care încurajează practici și 

activități incluzive 

 Protecția și grija pentru celălalt – să garantăm siguranța și securitatea tuturor și respectarea 

drepturilor omului 

 Conservare – să protejăm jocul de fotbal pentru generațiile viitoare prin promovarea unor 

activități viabile economic și sustenabile 

CALEA SPRE UN FOTBAL SUSTENABIL: principii directoare  

Acțiunile Universității Craiova se bazează întrutotul pe valoarea respectului pentru drepturile omului 

și mediul înconjurător, cei doi piloni ai abordării noastre. Prezenta strategie este disponibilă tuturor 

părților interesate din fotbal, în scopul formulării propriilor documente programatice pentru 

sustenabilitate.  

 Abordarea – strategia este formulată în jurul a 11 politici, fiecare dintre acestea fiind 

susținută de o ambiție pentru 2030, obiective și indicatori de performanță și va fi 

implementată în cinci domenii de acțiune. Temele centrale acoperite de către politicile din 

strategie sunt interconectate. 

 Agilitatea – abordarea Universității Craiova e de așteptat să evolueze prin revizuiri periodice 

și evaluări ale progresului realizat. Acest lucru poate duce la consolidarea unora dintre 

politici. O metodă flexibilă și integrată este esențială în abordarea problematicii drepturilor 

omului și a considerațiilor de mediu și asigură echilibrul între toate aspectele sustenabilității. 

O evaluare a eficienței strategiei se va face în anul 2026. 

 Standardele de mediu, sociale și de guvernanță – vor fi aplicate pentru corelarea strategiilor 

de sustenabilitate, operaționale și financiare ale organizației, în scopul accelerării ambițiilor 

de sustenabilitate ale fenomenului fotbalistic. 

 Managementul riscului – sistemul de management de risc implementat identifică riscurile de 

sustenabilitate și formulează acțiuni de prevenire și combatere a acestora în dimensiunile 

financiară, operațională, strategică și reputațională. 

 



 

 
Vă prezentăm, mai jos, cele mai importante dintre acțiunile realizate de Universitatea Craiova: 

 

1. Ajutor pentru refugiați – Ucraina 

 
În data de 2 martie 2022 totul s-a rezumat la solidaritatea față de poporul ucrainean, aflat în 

fața pericolului dispariției ca urmare a invadării Ucrainei de către forțele armate ale Federației 
Ruse. Nu am putut trece cu vederea acest război fără sens care a zguduit omenirea. 
 
Știința a intrat pe teren în partida cu CS Mioveni din Campionatul României cu gândul la ei. Am 
evoluat cu tricouri special personalizate cu numele celor mai importante orașe din Ucraina, în 
care mii de cetățeni ucraineni și-au dat viața pentru a-și apăra patria.  
 
Toate tricourile oficiale de joc ale Științei au fost, ulterior, oferite Peluzei Nord Craiova pentru a fi 
scoase la licitație pe pagina oficială de Facebook a galeriei noastre. Toată suma adunată a fost 
apoi donată ONG-urilor din Ucraina pentru a ajunge la oamenii care se zbat să supraviețuiască. 
Articolele din mediul online care atestă și validează acțiunea Universității Craiova: 
 
 
 
https://www.ucv1948.ro/UNITI-PENTRU-UCRAINA 
 
https://www.gsp.ro/fotbal/liga-1/cs-universitatea-craiova-ucraina-razboi-victime-656368.html 
 
https://www.digisport.ro/fotbal/liga-1/initiativa-superba-a-universitatii-craiova-in-semn-de-solidaritate-
pentru-ucraina-ce-au-scris-pe-tricouri-1550755 
 
https://cvlpress.ro/02.03.2022/nume-de-orase-ucrainene-pe-tricourile-universitatii-craiova/ 
https://3minute.net/craiovenii-intra-pe-teren-cu-tricouri-personalizate-cu-numele-oraselor-din-ucraina/ 
 
https://www.antena3.ro/sport/gest-emotionant-universitatea-craiova-ucraineni-tricouri-orase-
631106.html 
 
https://www.fanatik.ro/licitatia-tricourilor-alb-albastrilor-din-cs-mioveni-universitatea-craiova-s-a-
terminat-banii-stransi-de-peluza-nord-vor-fi-donati-catre-victimele-razboiului-din-ucraina-19950300 
 
https://www.primasport.ro/oltenii-au-suflet-mare-tricouri-speciale-purtate-de-universitatea-craiova-la-
meciul-cu-mioveni-20623149 
 
https://orangesport.ro/gest-superb-al-craiovei-cu-gandul-la-fratii-din-ucraina-cum-va-arata-
echipamentul-la-meciul-cu-cs-mioveni-20623071 
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1.1 Ajutor pentru refugiați – Turcia și Siria 
 

La partida dintre Universitatea Craiova și CFR Cluj, meci din SuperLiga României, a fost despre 

viață, despre Turcia și Siria. 

Universitatea Craiova a fost alături la această partidă de cetățenii turci și sirieni: clubul nostru le-a 

oferit intrarea liberă la derby-ul cu CFR Cluj, cei mai mici dintre ei au pășit pe gazonul Stadionului 

„Ion Oblemenco” în cadrul programului Player-Escort, iar înaintea fluierului de start a fost ținut un 

moment de reculegere în memoria sufletelor nevinovate care ne-au părăsit în urma cutremurelor 

devastatoare. 

De asemenea, așa cum am promovat și în săptămâna premergătoare meciului cu clujenii, pe canalele 

noastre oficiale de social-media, am promovat link-ul celor de la Crucea Roșie Română : 

https://donate.redcrossredcrescent.org/.../~darul-meu... 

 

Articolele din mediul online care atestă și validează acțiunea Universității Craiova: 
 
https://www.digisport.ro/fotbal/liga-1/stiinta-alaturi-de-turcia-si-siria-decizia-luata-de-universitatea-craiova-
inaintea-meciului-cu-cfr-cluj-2215547 
 
https://www.primasport.ro/universitatea-craiova-si-a-manifestat-sustinerea-pentru-turcia-si-siria-la-meciul-
cu-cfr-cluj-21015938 

https://donate.redcrossredcrescent.org/ro/Turcia/~darul-meu?_cv=1&fbclid=IwAR3LA8cP_8zD7zeKXRxyJKnZtRM8YoDVFB8uQN0YdtdIHt2s9COk69MXyds
https://www.digisport.ro/fotbal/liga-1/stiinta-alaturi-de-turcia-si-siria-decizia-luata-de-universitatea-craiova-inaintea-meciului-cu-cfr-cluj-2215547
https://www.digisport.ro/fotbal/liga-1/stiinta-alaturi-de-turcia-si-siria-decizia-luata-de-universitatea-craiova-inaintea-meciului-cu-cfr-cluj-2215547
https://www.primasport.ro/universitatea-craiova-si-a-manifestat-sustinerea-pentru-turcia-si-siria-la-meciul-cu-cfr-cluj-21015938
https://www.primasport.ro/universitatea-craiova-si-a-manifestat-sustinerea-pentru-turcia-si-siria-la-meciul-cu-cfr-cluj-21015938


 

 
https://www.fanatik.ro/universitatea-craiova-gest-superb-la-derby-ul-cu-cfr-cluj-alaturi-de-turcia-si-siria-
20308765 
 
https://www.digisport.ro/fotbal/liga-1/moment-special-dedicat-victimelor-cutremurelor-din-turcia-si-siria-
inainte-de-universitatea-craiova-cfr-cluj-2216337 
 
https://www.news.ro/sport/universitatea-craiova-sustinere-pentru-turcia-si-siria-la-meciul-cu-cfr-cluj-
1922400912002023021621015904 
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https://www.news.ro/sport/universitatea-craiova-sustinere-pentru-turcia-si-siria-la-meciul-cu-cfr-cluj-1922400912002023021621015904


 

2. Solidaritatea și drepturile omului  
 
2.1 Program Player-Escort dedicat persoanelor cu Sindromul Down și copiilor din 
Centrul de Plasament 

La meciul cu formația FCU din SuperLiga României, 3 decembrie 2022, fotbaliștii Universității 
Craiova au intrat pe teren de mână cu persoane speciale. Pe lângă copiii din programul “Player-
Escort”, la acest joc au fost prezenți și tineri cu sindromul Down (ALDO-CET - Asociația Langdon 
Down Oltenia Centrul Educațional Teodora) și 11 copii din Centrul de Plasament. 

Ei au primit echipamentul oficial de joc al clubului, personalizat cu numele fiecăruia, o minge să se 
antreneze și acasă, au participat la deschiderea oficială a meciului și s-au bucurat de meci împreună 
cu familiile lor având locuri în Tribuna VIP a Stadionului „Ion Oblemenco”. 

„Vă mulțumim foarte mult. A fost o experiență minunată. Tinerii noștri sunt încântați. Este cel mai 
frumos dar de Moș Nicolae pe care l-au primit vreodată. Și s-a desfășurat de Ziua Mondială a 
Persoanelor cu Dizabilități. Felicitări!” - a fost mesajul pe care „leii” l-au primit din partea 
coordonatorilor proiectului. 

O altă acțiune întreprinsă în trecut alături de ALDO-CET se regăsește aici: https://www.sindrom-
down.ro/2018/12/11/hai-universitatea-hai-craiova-tu-campioana-unei-mari-iubiri/ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.sindrom-down.ro/2018/12/11/hai-universitatea-hai-craiova-tu-campioana-unei-mari-iubiri/
https://www.sindrom-down.ro/2018/12/11/hai-universitatea-hai-craiova-tu-campioana-unei-mari-iubiri/


 

 

3. Angajamentul pentru mediu 
 

3.1  „O poveste cu ECOu” la Teatrul pentru copii și tineret Colibri din Craiova 

Clubul Universitatea Craiova a participat în acest sezon competițional al SuperLigii României 
și în ceea ce înseamnă campaniile de chemare la acțiunile pentru mediu. 

În acest sens, aproximativ 80 de „leuți” din cadrul Centrului de Copii și Juniori al Universității Craiova, 
alături de părinții lor, au luat parte la un spectacol educativ despre protecția mediului, reciclare și 
reutilizarea, realizat în cadrul proiectului „Laboratul Creativ – Natura 2.0”, precum și un tur al 
Teatrului Colibri din oraș. 

Întreaga acțiune face parte din proiectul „O zi în lumea minunată a păpușilor”. 

Montajul video realizat în cadrul acestei acțiuni poate fi vizualizat aici: 
https://www.facebook.com/UCVOficial/videos/463192032662710 

 

 

 

 

 

 



 

4.   Egalitate și incluziune  

4.1  Acțiunea „Race for the Cure” 

”Race for the Cure” (https://www.raceforthecure.eu/ro/About) este cel mai mare 
eveniment sportiv-caritabil din Europa dedicat Sănătății Femeii. 

Acesta vine în ajutorul ONG-urilor, care luptă împotriva cancerului la sân, se strâng fonduri și se 
crește gradul de conștientizare asupra importanței prevenției și depistării precoce a cancerului de 
sân. În Europa, anual, sunt diagosticate 500.000 noi cazuri, iar 125.000 de femei pierd lupta cu boala. 

Anul acesta, împreuna cu partenerul competiției, am marcat acest important eveniment printr-o 
activitate specială în SuperLiga României. În cadrul partidei contra celor de la FC Voluntari, 30 
septembrie 2022, fotbaliștii Universității Craiova au pășit pe gazonul Stadionului „Ion Oblemenco” în 
tricouri roz și cu un banner special dedicat acestei campanii. 

Și, pentru ca acțiunea să aibă și o componentă activă, Fundația Superbet a donat un euro pentru 
fiecare kilometru alergat de jucători în acea partidă. 

Clubul Universitatea Craiova a promovat pe canalele sale oficiale de social-media acest eveniment 
sportiv-caritabil.        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.raceforthecure.eu/ro/About


 

 

5. Solidaritate și drepturile omului  

5.1 Campania „Suporter-Reporter” 

Universitatea Craiova a demarat în sezonul competițional 2022-2023 o nouă campanie în 

mediul online, „Suporter-Reporter”. Prin acest lucru ne dorim să le oferim copiilor cu diferite situații 

sociale mai precare șansa de a interacționa direct cu idolii lor. 

În acest sens, pe pagina oficială de Facebook a clubului nostru pot adresa întrebări pentru un jucător 

prestabilit, iar cele mai interesante dintre ele vor fi adresate direct de suporter în Baza de Pregătire 

„Ilie Balaci”. Printre jucătorii care au contribuit la această experiență inedită s-au enumerat: Ștefan 

Baiaram, Vladimir Screciu, Andrei Ivan și Laurențiu Popescu. 

Materiale video care prezintă proiectul acesta: 

https://www.facebook.com/UCVOficial/videos/1268435440423011 

https://www.facebook.com/UCVOficial/videos/1096615924380859 

https://www.facebook.com/UCVOficial/videos/1450218485463965 

Articolele din mediul online care atestă și validează acțiunea Universității Craiova: 

https://www.digisport.ro/fotbal/liga-1/andrei-ivan-vrea-sa-joace-cu-universitatea-craiova-in-

champions-league-planul-atacantului-2225487 

https://www.fanatik.ro/andrei-ivan-obiectiv-indraznet-la-universitatea-craiova-visul-meu-este-sa-

castig-campionatul-sa-joc-in-grupele-champions-league-video-20313234 
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6. Sănătate și stare de bine  

6.1 „Prevenirea consumului de droguri” 

Pe data de 9 februarie 2023, Universitatea Craiova a organizat în cadrul sediului clubului, 

Malmo Office Tower, o campanie de prevenire a consumului de droguri și noi substanțe psihoactive 

în rândul tuturor fotbaliștilor din cadrul Centrului de Copii și Juniori al Științei. 

În cadrul parteneriatului cu Centrul Regional de Prevenire, Evaluare și Consiliere Antidrog Craiova, 

discursul a fost susținut de către Florin Nicolăiță, comisar șef în cadrul organizației. 

Tinerii fotbaliști ai Universității Craiova au fost supuși chiar unor „teste” de atenție și concentrare, cu 

ajutorul unor dispozitive ce mimează efectul substanțelor interzise.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7. Antirasism  

7.1 Știința spune STOP rasismului! 

Jumătatea lunii februarie a fost dedicată unei campanii speciale în care mai mulți fotbaliști 

din cadrul lotului nostru și antrenorul principal au transmis mesaje de susținere pentru toate 

persoanele.  



 

Eugen Neagoe, Ștefan Baiaram, Basilio Ndong, Alexandru Ișfan, Andrei Ivan, Elvir Koljic și Rivaldinho 

au făcut parte din acest proiect, materialul video fiind publicat pe toate rețelele de socializare ale 

clubului. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

ACŢIUNI PROGRAMATE 

STRATEGIA DE SUSTENABILITATE 

UNIVERSITATEA CRAIOVA 

 
Pe lângă cele 7 acțiuni realizate de clubul nostru în acest sezon competițional, în 

perioada imediat următoare vom mai realiza alte două evenimente în familia alb-

albastră: 

1. Reprezentanții clubului Universitatea Craiova vor contribui la plantarea pomilor 

în zona Olteniei 

2. La unul dintre meciurile de pe teren propriu din Play-Off-ul SuperLigii României, 

atât suporterii clubului nostru, cât și fotbaliștii, vor afișa în același timp bannere 

împotriva rasismului. De asemenea, pe ambele tabele va fi difuzat un spot 

privind combaterea rasismului. 

Clubul Universitatea Craiova se angajează ca până la finalul sezonului competițional 

2022-2023, să realizeze și alte proiecte dedicate sustenabilității sociale. 

 Toate acțiunile noastre vor fi prezentate public, atât pe website-ul oficial 

www.ucv1948.ro, cât și pe canalele oficiale de socializare ale clubului. 

http://www.ucv1948.ro/

